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Mandatsverzicht und Angelobung 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Ich darf bekannt geben, dass von der Bun-

deswahlbehörde die Mitteilung eingelangt ist, dass die Abgeordneten Mag. Dr. Juliane 

Bogner-Strauß, Mag. Werner Kogler, Leonore Gewessler, BA, Dr. Alma Zadić, LL.M., 

Stefan Kaineder, Sebastian Kurz, Karl Nehammer, MSc, Elisabeth Köstinger, Dr. Mar-

garete Schramböck und Mag. Gernot Blümel, MBA auf ihre Mandate verzichtet ha-

ben. 

Das Mandat der Abgeordneten Bogner-Strauß wurde Frau Abgeordneter Martina Kauf-

mann, MMSc BA zugewiesen und an deren Stelle wurde Herr Dr. Josef Smolle in den 

Nationalrat berufen. Anstelle des Abgeordneten Kogler wurde Frau Heike Grebien, 

anstelle der Abgeordneten Gewessler wurde Frau Mag. Agnes Sirkka Prammer, an-

stelle der Abgeordneten Zadić wurde Herr Mag. Georg Bürstmayr, anstelle des Abge-

ordneten Kaineder wurde Herr Clemens Stammler und anstelle des Abgeordneten 

Kurz wurde Frau Irene Neumann-Hartberger in den Nationalrat berufen. Anstelle des 

Abgeordneten Nehammer wurde Herr Mag. Dr. Rudolf Taschner, anstelle der Abge-

ordneten Köstinger wurde Herr Mag. Peter Weidinger, anstelle der Abgeordneten 

Schramböck wurde Frau Ing. Mag. (FH) Alexandra Tanda und anstelle des Abgeord-

neten Blümel wurde Frau Mag. Romana Deckenbacher in den Nationalrat berufen. 

Da die Wahlscheine bereits vorliegen und die Genannten im Hause anwesend sind, 

darf ich sogleich die Angelobung vornehmen. 

Nach Verlesung der Gelöbnisformel und über Namensaufruf durch die Schriftführung 

werden die neuen Abgeordneten ihre Angelobung mit den Worten „Ich gelobe“ zu 

leisten haben. 

Ich darf den Schriftführer um die Verlesung der Gelöbnisformel und den Namensaufruf 

ersuchen. 

Schriftführer Hermann Gahr: „Sie werden geloben unverbrüchliche Treue der Re-

publik Österreich, stete und volle Beobachtung der Verfassungsgesetze und aller an-

deren Gesetze und gewissenhafte Erfüllung Ihrer Pflichten.“ 

***** 

(Über Namensaufruf durch Schriftführer Gahr leisten die Abgeordneten Mag. Georg 

Bürstmayr, Mag. Romana Deckenbacher, Heike Grebien, Irene Neumann-Hartber-

ger, Mag. Agnes Sirkka Prammer, Dr. Josef Smolle, Clemens Stammler, Mag. Dr. Ru-

dolf Taschner und Mag. Peter Weidinger die Angelobung mit den Worten „Ich gelo-
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be.“ – Abg. Ing. Mag. (FH) Alexandra Tanda leistet nach Aufruf ihres Namens die An-

gelobung mit dem Zusatz „So wahr mir Gott helfe“.) 

***** 

(Allgemeiner Beifall.) 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Ich darf die neuen Abgeordneten in unserer Mitte 

recht herzlich begrüßen. Ein paar haben ja durchaus schon parlamentarische Erfah-

rung, ein paar sind ganz neu. Ich wünsche Ihnen vor allem für Ihre politische Tätigkeit 

als Abgeordnete allen zustehenden Erfolg. 

 


